在这个有百年历史的节日里, 嘉定区各街镇、各单位工会纷纷组

织各类活动,让"女神"们充分展

自爱、自信、自强的"四自"精

欢乐一台戏

欢乐,本身就是一台戏,更何

为了庆祝第 107 个国际妇女

气洋洋,热闹不凡。活动中,社区居民、企业职

工们先后表演了合唱、沪剧、独舞、广场舞等一

视觉"盛宴",把节日的气氛推到了高潮。

系列文艺节目,为现场观众献上了一场丰盛的

台"戏"。第一幕:阅读和瑜伽。社区工会与

共建单位森趣文化传播有限公司工会邀请女

职工举办了"阅读和瑜伽,遇见更美的自己"

已亲手制作的作品, 反复欣赏, 虽然不算完

美,但一个个脸上漾溢着幸福感和成就感。

第三幕:合作和美食。当日,还举办了时尚

丁讲解了日常饮食需要注意的营养以及如何

菠菜的汁水用来给面团调色,外形加上鲜美

园丁更靓丽

好雨知时节, 园丁更靓丽

留汁的肉馅,简直完美。

节,华亭镇华旺社区工会在佳苑宴

会厅二楼举办了"美丽女人节、 相约三月天"文艺演出。活动现场喜

单位工会庆"三八"花絮。

况戏中有戏。

我们采集了嘉定区部分街镇、

欢 微信公 公注



马陆镇希望社区工会组织开展的是另一 鸟,就要学会飞翔。"在美好的三月里,马陆 "戏"。第一幕:阅读和瑜伽。社区工会与 小学工会女职工委员会精心策划,组织开展

活动。活动开始,由老师带领暖场,领读绘 的9位女教职工进行了表彰,路迎和张佳宁

本《种下一颗种子》, "如何种下一颗种子"、两位老师代表获奖者发表了感言,路老师情

接着,由培训导师全程带领职场女性做 首小诗献给在座的姐妹们。随后,还由形象

"种出怎样的种子",老师一个个问题引人深 到深处落下热泪,张老师满怀深情,自创一

瑜伽,放松心情,锻炼体质。第二幕:鉴赏 设计师进行了关于化妆、形象设计等方面的

和花艺。在另一间多功能室里,正开展插花 讲座,从职场老师的穿衣圣经到快速的 10 分活动。在花艺师的精心指导下,经过大家的 钟妆容,细致地进行了讲解与现场演示,与

各色各样的作品一件件完成,捧着自 现场的姐妹们进行了互动。

单位工会庆"三八"花絮

行最后的装饰加工,看着由自己制作的一只 只漂亮的提拉米苏小蛋糕,每个人的喜悦溢 习嘉定的历史,走进嘉定,传播嘉定文化。 国资集团工会举办了"悦趣荟"第三期 妇女节专场活动——"华彩苏绣"体验课程。

花香溢祝福

艺术插花既能愉悦生活, 更是陶冶情操 的一项活动。

> 妇女节艺术 罗兰 洋桂種 艺老师的教 相和,分层 万局搭配。大

或低,注重 看了专场电影。 结合老师的现

在嘉宝集团,工会也组织系统女员工开辖区80多名女职工和妇女代表认真听取了讲展了艺术插花活动,邀请花艺老师讲解插花座。讲座上,徐律师结合生活中发生的实际 的基本要领、东西方插花的主要特点,并带 案例,联系相关法规,深入细致地讲解了家 领女员工开展了田园风格现场插花活动。经 庭暴力的定义、家庭暴力的成因和危害以及 过简单的学习培训后,勿忘我、康乃馨等花 家庭爆力的法律防御等相关知识。现场还进校经过修剪、整理、扦插等巧妙搭配,摇身 行了问答互动。前来听讲座的女职工纷纷表 八"妇女节增添了一份亮丽的色彩。

系列活动之多肉盆栽 DIY, 多肉盆 自己的权益。 栽 DIY 老师为大家讲解了多肉盆栽制作的基 本常识。通过"黑白配"等几个小游戏分为 松身心,享受生活,"女神"来了,趁此机四组,先后上台领取相关材料进行制作,最 会,也让我们向"女神"致敬!

烘焙,看似烘焙的是西点,其实烘焙的 的作品,并为获胜小组颁 发了纪念品。职工们亲身 体验, 兴致盎然地创作起 了自己的作品,整个活动

烘焙好心情

和"创新"两个特点展开,授课老师为女职 是一份好心情。 在嘉定交发集团工会女工委员的带领下,

满园芬芳/朗朗书声,都是春风中跳跃的鸟

鸣/看吧,蓝天之下,我们的小鸟/我们的小

"马小巾帼·风采飞扬"为主题的庆祝活

动。活动中,学校对获得"马小巾帼"称号

更好地摄入这些营养成分,教授了小笼包和 系统内的 40 名女职工前往嘉定区金沙路西点 面条的制作方法,先榨取胡萝卜、紫甘蓝、 实训室开展西式西点 DIY 培训。为了保证点 会场充满着欢笑声。 心的口感及安全,此次烘焙使用的黄油、麦 片等材料都是讲口原料, 天然手工制作, 在 传播食品文化的同时, 更为女职工们带来-份健康的味觉享受。在烘焙老师的专业指导 和带领下,参加活动的女职工细致地完成了 传统文化。 洗手、换装等环节的准备工作, 积极投入到 操作实践中。大多数女职工都是第一次制作 织开展了文化系列活动: 西点,看到烘焙设备倍感新奇,筛粉、搅 新城污水公司组织女职工 拌、成型,每个步骤都做得一丝不苟,大家 赴嘉定新城城市规划展示 在动手制作的过程中,享受着动手参与的乐 馆参观,全面了解了嘉定 趣,在点心香甜的味道中有了一次身心的彻 新城的规划、发展和前

新嘉商业投资有限公司工会举办了"巧 大剧院观看了舞台喜剧手学烘焙,欢乐庆三八"活动,系统内 17 《我不是保镖》。自来水公家单位近 40 名女工干部,放下手中工作化 司邀请女性职工代表欢聚 身"西点大师",一展身手。活动中,首先 由烘焙老师向参加人员介绍本次活动所用的 作精美香牌,与香道来 食材,紧接着向大家讲解和演示了制作曲奇 次亲密接触。集团工委组 饼干、蛋挞和酥饼的全过程。学员们认真学 织集团女性职工代表开展 并在制作过程中踊跃提问,在三个小时 插花教学活动,完成了 学习过程中,大家通力合作,相互帮助, 盆盆美丽的插花作品 交流经验,现场气氛十分热烈,一片欢声笑 关工会组织本部女职工赴吾。随着香飘四溢的糕点新鲜出炉,大家更 嘉定博物馆、州桥画院和 是欣喜不已,一边分享着成功的喜悦,一边 韩天衡美术馆进行了

上海环球经济城工会也组织单位女职工 乡悠久的历史和深厚的 来到南翔镇工会服务中心,开展蛋糕烘焙活 化底蕴,感受了艺术和美

"樱花街上,我们携手走进春风/樱花街 造力,用心地 DIY 起各自的作品。都说鲜花 种愉悦满溢、浪漫满屋的氛围。

不忘初心, 传承中华

城发集团各级工会组

艺术观赏活动, 领略





动。活动中,烘焙老师先将制作流程简单讲 的魅力。城建公司工会组织开展了花艺和观 解,随后在老师的指导下,大家一起揉粉、 影活动,美丽的花朵映衬着温心的电影情节, 搅拌、加料,调和均匀后,倒入模具中,放给人带来满满正能量。再生能源公司开展 入烤箱进行烘烤,并趁着烘烤的间隙相互交 "以史为鉴知兴替,做智慧女性"为主题的学 流谈心,分享制作心得。烘烤结束后,再进习活动,组织全体女性员工参观了嘉定博物 馆、嘉定竹刻及嘉定孔庙,从多方面了解学

> 本次的"悦趣荟"沙龙邀请来了中国工艺美 术大师、非物质文化遗产苏绣继承人陆秋芳 老师, 陆老师还特别带来了自己的苏绣作品 和大家分享。作为非物质文化遗产, 苏绣是 一门慢工出细活,十分耗费心神的艺术。听 完陆老师的介绍后,大家就跃跃欲试,铺开 展了"领略文化 丝帕、架起绷子、捏起线头……在老师耐心之美"——"三 讲解和演示下,学到了刺绣的必备本领:劈 丝,接触了一些刺绣技巧,也收获了自己的 手工刺绣作品,大家在一起过了一个有意义 的"女神节"。

区农委工会组织全体专职工前往嘉定区 工人文化宫参观学习,旨在引导全委女职工 践行社会主义核心价值观, 团结凝聚女职工 在学员们 围绕都市现代农业建设发展目标,彰显责任、 变换着色彩 贡献力量。活动中,农委女职工们参观了劳 或长或短, 模风采馆、职工创新馆、工会史料馆, 并观

法律有保障

对美的理解和创 的认识,预防和制止家庭暴力的发生

新成路街道总工会、妇联联合举办了 上,我们的花朵盛满阳光/看啊,我们的花朵 能改善心情,易取悦女性,当各自作品"新 "反家庭暴力在妇女儿童中的运用"——《反 鲜出炉",大家欣赏着亲手完成作品时,有一 家庭暴力法》专题讲座,邀请了上海市女律 联反家暴讲师团讲师徐巧月律师前来授课。 ·变,成了一束束让人赏心悦目的艺术作品, 示,宣传活动增强了自我保护意识,懂得遇 到家庭暴力要用法律来保护自己,还可以把 而在菊园新区文化中心四楼会议室,则 自己所了解的知识传达给家人和身边的人, 举办了菊园新区基层企业工会女工委员迎 让更多的女职工懂得如何用法律手段来维权

从繁忙的工作中解脱出来小憩片刻,放



主办单位:嘉定区总工会 2017年第3期 (总第116期) 2017年3月18日

本报讯 3月10日,嘉定区总工会 召开 2017 年嘉定工会经审财务工作 会议,区副巡视员、总工会主席陆晞出 席会议并讲话,区总工会党组书记、副 主席金伟荣主持会议并部署嘉定工会 系统财务检查工作。 会上, 区总工会经审会主任胡素

丰作 2016 年嘉定工会经费审查工作 情况报告,并部署2017年工作。金伟荣 在部署嘉定工会财务检查工作时指出, 为管好用好工会经费,严肃财经纪律, 坚决纠正和杜绝违法违纪行为,依法加 强工会财务管理,嘉定区总工会决定在 全区工会系统开展财务检查工作。全 区各级工会要对昭"八项规定"要求。 全面检查工会经费在执行、收缴、管 理、使用等方面存在的问题,以自查为 主、抽查为辅,点面结合、突出重点,对 检查出的问题要及时纠正, 对发现的 问题及漏洞要建立健全长效工作机

陆晞在讲话中强调,要认清形势 进一步增强做好工会经审和财务工作的责任感。各级工会和经审、财务人员 纪律这根弦,强化管理,建好"防火 墙"、"隔离带",最大限度地防控廉政 和资金风险,坚决杜绝违法违规问题 的发生。他指出,要明确经费收支管理 重点,管好关键事项关键资金,抓好工 会财务检查,进一步强化工会经费收 支管理工作:要把牢审计质量"生命 线",依法推进审计结果的公开和运 用,不断提高经审组织自身建设,进一

步提升实效,加强审查审计监督工作。 各街镇总工会主席、经审会主任、 财务人员;区总直属委、局、公司、 行业工会主席 (主任)、经审会主任 财务人员: 区总工会五届经审委员以 及区总工会特邀经审员共100多人参

本报讯 2月28日,嘉定区职工心理服务志 愿团座谈会在区工人文化宫召开。区副巡视员、 总工会主席陆晞出席会议并讲话,会议由区总口 会党组成员、副主席杨炳康主持,区总工会副主 席徐军熠以及职工心理服务志愿团成员参加了座

"2017·嘉定企业文化年"活动开幕



开幕式及企业职工骑游活动在外冈镇 隆重举行,来自嘉定区内企业20支代表队 伍,约 200 名企业职工参加骑游活动。

区委常委、宣传部部长顾惠文,区副巡 视员、总工会主席陆晞等领导为骑游活动领 一同参与骑行。此次骑行活动揭开了 "2017·嘉定企业文化年"活动的序幕,同时 发布"嘉定企业文化年"LOGO,发起"文 明随手拍"文明倡议等相关活动。

"2017·嘉定企业文化年"活动将贯穿 全年,企业员工骑游活动作为文化年首场活 动,由上海市嘉定区企业文化年活动组委会 :办,嘉定区总工会、中共上海市嘉定区外 习镇委员会、上海市嘉定区外冈镇人民政府 等联合承办, 为聚焦维护企业职工文化权 益, 打造以人文关怀为主的文化阵地, 让企 业职工在骑游过程中放松身心、愉悦心灵, 感受运动之趣、城市之美。

徐行镇曹王汇家群团服务站正式运行

工会主席陆晞分别为曹 务宗旨,集党建服务、职工 干汇家群团服务站和徐 之家、青年之家、妇女之家 行镇社会组织公益实践 等群团组织功能于一体, 园揭牌。区文明办、区妇 联等相关部门负责人出 务办理、权益保护、咨询调 席这次活动,徐行镇党委 解、关爱帮扶等各类服务 副书记、镇长陆建新、镇 曹王汇家服务站服务范 党委副书记王宇伟及有 围包括安新村、劳动村 关领导一起参加了此次 曹王村、曹王居委和徐行 活动。

为区域职工和群众提供业

工业园区 徐行镇党委副书记

汇家群团服务站揭牌暨 来所开设的第二家群团服 的致辞,徐行工业园的维 服务团队的授旗和曹王 众文艺演出,特别为徐行 "3·5"学雷锋志愿服务活 务站。服务站建筑面积约 美德中国有限公司党委 汇家志愿服务团队负责 镇群团服务站创作的主动,中共嘉定区委副书记 1500平方米,并以"群心 书记、工会主席潘伟民代 人的聘书发放仪式,区相 题歌《共同的家园》进行 周金林,区副巡视员、总 聚家园,服务惠民生"为服 表工业园区群团组织进 关群团组织还向曹王汇 了首唱。(徐行镇总工会)

嘉定区徐行镇举行曹王 家园群团服务站开办以 成功运行作了热情洋溢 先后进行了徐行镇志愿 目。活动结束后举行了群

区总工会召开职工心理服务志愿团座谈会

在听取了心理服务志愿团成员对开展嘉定职工一流的职工服务志愿者团队。

会前,职工心理服务志愿团全体成员参观了区 心理服务工作的思考和建议后,陆晞肯定了志愿团 工人文化宫。座谈会上,杨炳康介绍了2016年嘉定 成员的专业技能和业务水平,并表示这些意见建议 区职工心理服务志愿团工作开展情况以及2017年工 对今年更好地推动我区职工心理服务工作将起到很 作计划。随后,职工心理服务志愿团成员就宣传好 好的帮助作用。他要求,要进一步加强宣传工作, 嘉定区职工心理服务工作、发挥好职工心理服务工 不断提升职工心理服务的影响力;要进一步丰富职

有效补足基层法律资源不足的短板

嘉定职工法律援助律师志愿团开展下基层服务

团工作座谈会,区总工会党组成 工作目标,与参会律师共同探讨 的知晓度、信任度、满意度。 员、副主席杨炳康,区总工会副主 了区总工会法律服务发展新方向。

师的维权热情和辛勤付出表示感 的积极作用,力促法律维权服务全 会议总结回顾了2016年度区 谢,同时提出了下一步工作要求: 方位,将挑选1-2个街镇作为试点 总工会职工法律援助工作情况, 整合资源创新宣传方式,以多样 开展志愿团律师下基层服务,有效 并对 2017 年职工法律援助工作进 化、多角度的普法宣传向一线深 补足基层法律资源不足的短板,引 行了重点部署。区总工会劳动权 人。通过摆放易拉宝等法律宣传品 导职工依法理性表达利益诉求,促 益部部长陈佳结合上一年度法律 促进工会职能履行更接地气,从而 进职工队伍和社会和谐稳定。

本报讯 3月3日,嘉定区总 援助案件特点,以推动协商调解 增强职工群众维权意识,进一步 工会召开职工法律援助律师志愿 和代理仲裁、诉讼并进的新一年 提高工会法律服务在职工队伍中

杨炳康在会议总结时指出,要 席徐军熠,工会法律援助律师志愿 徐军熠充分肯定了 2016 年工 进一步发挥工会法律援助律师志 团成员代表及劳动权益部工作人 会法律援助工作,并对志愿团律 愿团在依法构建和谐劳动关系中

盈达公司成为首批上海工会"职工亲子工作室"试点单位

本报讯 3月6日、上海工会召开 上海与父母团聚的"小候鸟"超过职工 '爱心妈咪小屋"创建升级推进会。市总 在职工需求集中且有条件的企业、园区、 楼宇等单位开展职工子女的晚托、暑托、 寒托等各类形式的托育服务。由我区工 司被市总工会授予首批 12 家上海工会 "职工亲子工作室",并予授牌。

外来职工约300余人,每年寒、暑假,来 了家长和孩子们的精彩假期。

已念"三八"国际劳动妇女节107周年暨 总数的十分之一,约35人左右。小侯 鸟工作室一经推出就大受欢迎,短短-工会正式推出爱心妈咪小屋升级版 天名额就全部招满。这49名孩子中除 ——上海工会"职工亲子工作室",探索 了盈达职工的子女,还有不少来自园区 其他企业,盈达空调一视同仁,精心安 创意手工、英语口语、国学经典、急救知 会推荐的上海盈达空调设备股份有限公 识、科技创新、抖空竹、街舞在内的十多 种兴趣课程,寓教于乐。除了对孩子的 据了解,上海盈达空调设备股份 10次亲子户外拓展活动,为家长和孩 有限公司是一家专业从事空调出风口 子创造更多的难能可贵的共处机会 系列工程的台湾企业。目前,盈达空调 凭借浓浓的爱心和社会责任感,成就

本报地址:嘉定区洪德路 995 号嘉定区工人文化宫 1003 室 邮编:201821 电话:021-69067299 传真:021-69067299 E-mail:jdzgh@jiading.gov.cn